
Ata da Octogésima Sétima Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 15 de 

maio de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou 

com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski 

Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Jocemir Fávaro, Reinaldo José 

Franco Filho e com a falta justificada do Vereador Valmir José Matozo. O Presidente 

Nélio José Chiquito solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a 

leitura da ata da sessão anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a leitura dos Ofícios nº 182, 183, 184, 185, 188, 

189, 190, 192 e 193/2023 em resposta ao Legislativo. Leitura do Projeto de Lei nº 

01/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro.  Leitura do Projeto de Lei nº 01/2023, 

de autoria do Vereador Nélio José Chiquito. Leitura do Parecer Conjunto nº 01/2023, 

das Comissões de Justiça e Redação e de Educação Saúde e Assistência Social. Leitura 

do Parecer Conjunto nº 02/2023, das Comissões de Justiça e Redação e de Educação 

Saúde e Assistência Social. Leitura do Parecer nº 01/2023, da Comissão de Finanças e 

Orçamentos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023, do Legislativo 

Municipal. Leitura da Indicação nº 045/2023, de autoria do Vereador João Carlos da 

Luz. Leitura da Indicação nº 046/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro, com 

apoio do Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto. Leitura da Indicação nº 047/2023, 

de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto, com apoio do Vereador Jocemir 

Favaro. Na ORDEM DO DIA ocorreu única discussão e votação do Parecer Conjunto 

nº 01/2023 das Comissões de Justiça e Redação e de Educação, Saúde e Assistência 

Social, referente ao Projeto de Lei nº 014/2023 do Executivo Municipal. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Primeira discussão e votação do Projeto de 

Lei nº 014/2023, do Executivo Municipal, cuja Súmula Dispõe sobre a extinção do cargo 

de Auxiliar Educacional, Auxiliar de Saúde, Auxiliar Administrativo e Educador/Cuidador, 

na forma que estabelece. O Vereador Clever manifestou-se dizendo que é contra a 

extinção de cargo para terceirização dos serviços. Colocado em votação foi aprovado 

por 6 votos favoráveis e 1 contrário. Única discussão e votação do Parecer Conjunto nº 

02/2023 das Comissões de Justiça e Redação e de Educação, Saúde e Assistência 

Social, referente ao Projeto de Lei nº 015/2023 do Executivo Municipal. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Primeira discussão e votação do Projeto de 

Lei nº 015/2023, do Executivo Municipal, cuja Súmula acrescenta disposições na Lei nº 

661, de 04 de abril de 2012, conforme especifica. O vereador Fávaro sugeriu que fosse 



feito uma indicação para adotar o critério de antiguidade para escolha do professor. Foi 

orientado pelo jurídico Dr. Delmar, para que o vereador Favaro solicitasse o adiamento 

da votação com pedido de vistas e posterior proposição de emenda ao projeto de lei, 

caso fosse acatado pelo plenário. O presidente colocou em discussão o pedido de 

adiamento. O vereador Ernani disse que o projeto prevê que posteriormente será 

regulamentado pelo executivo por lei específica as indicações. O vereador Joel disse 

que o critério do mais antigo é o mais indicado. O vereador Clever disse que se for pelo 

tempo de serviço o profissional saberá de antemão que será contemplado pela 

nomeação o vereador Fávaro complementou dizendo que caso o funcionário não queira 

assumir poderá declinar da nomeação não ficando desta forma a livre escolha ao 

Executivo.  Colocado em votação o adiamento da votação do projeto foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação do Parecer nº 01/2023 da Comissão de 

Finanças e Orçamento, referente ao Parecer Prévio nº 357/2022 do Tribunal de contas 

do Paraná.  Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Primeira votação 

nominal do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2023, do Legislativo Municipal, cuja 

ementa dispõe sobre o julgamento de contas da prefeitura Municipal de Balsa Nova, do 

exercício financeiro de 2021. Colocado em votação nominal foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 045/2023, de autoria do Vereador 

João Carlos da Luz, que indica ao Executivo que seja informado sobre o andamento do 

requerimento nº 015/2021, o qual solicitava pavimentação da Rua Claudio Camilo, na 

localidade do 39, sendo que fora encaminhado resposta pelo Executivo em 28/05/2021, 

em anexo, dizendo que a Secretária de Obras estaria incluindo a referida rua no 

Cronograma de estudo de viabilidade técnica e orçamentária, com a finalidade de 

verificar a possibilidade de realização da obra. Contudo até o presente momento a obra 

não foi realizada. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação da Indicação nº 046/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro, 

com apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indica que seja informado 

pelo Executivo quais foram as despesas que já tiveram com os carros alugados até o 

momento. O vereador Fávaro disse que foi um pedido dos moradores, pois nesta casa 

tem-se cobrado a falta de motorista, mas tem veículos alugados, disse que perguntaram 

a ele porque se está rodando com veículos alugados e deixando os carros da frota 

parados, disse que gostaria de um esclarecimento da prefeitura para deixar a população 

mais ciente. O vereador Nélio disse que estavam faltando carros e agora é que está 

chegando mais. O vereador Clever disse que a principal reclamação é que a população 



liga no hospital e dizem que não tem carro, e quando chegam no hospital as ambulâncias 

estão estacionadas e os motoristas saíram com os carros locados. O vereador Nélio 

disse que vai ser feito um novo PSS para contratação de motoristas em razão do 

cancelamento do anterior. O vereador Fávaro reforçou de o porquê ter carros alugados 

se não tem motoristas, dizendo que então tem carros da prefeitura parados. O vereador 

Joel disse que se tem contrato de locação é preferível rodar, desgastar os carros locados 

do que depreciar a frota do município. Por fim o vereador Fávaro pediu para que o 

executivo informe os gastos com os veículos locados. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 047/2023, de autoria 

do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, com apoio do Vereador Jocemir Favaro, 

que indica que seja realizado pela Secretária de Obras ou seja oficiado a Copel para que 

esta efetue a poda das árvores na Avenida Anibal Khury, na localidade de Rincão. O 

vereador Clever disse ser uma árvore localizada próximo ao Bar do Cajati. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador 

Fávaro indicou para a próxima sessão colocação de uma lombada na Rua José 

Merchiori, no trecho que foi liberado verba para pavimentação, pois é entroncamento 

com a Anibal Khury, bem como colocação de duas lombadas na Anibal Khury uma em 

cada lado do acesso à Rua José Merchiori, e um ponto de ônibus no local para os 

estudantes. Disse ainda que esta semana recebeu várias ligações referente a ponte do 

Rio Itaqui, próximo ao Moinho, que já fez um requerimento em 2021 pedindo alargamento 

da ponte, que também o tema já foi objeto de discussões na gestão passada, disse que 

retiraram o guarda corpo para passagem de uma peça, picador, da Ingredion, questionou 

se a engenharia não poderia aproveitar já que vai ter que refazer o guarda corpo para 

alarga-lo, comentou também que tal medida seria útil aos agricultores uma vez seus 

equipamentos estão cada vez maior. O vereador Nélio questionou se o vereador faria 

indicação para a próxima sessão, ao que foi respondido que talvez se mandasse um 

ofício já que tem pedido anterior e por estarem mexendo agora. O vereador Ernani disse 

que quem está mexendo na ponte, com autorização do município, é a empreiteira 

responsável pela obra na Ingredion. O vereador Fávaro sugeriu, já que terá de refazer 

se não teria como conversar com os responsáveis para alargarem o guarda corpo. Disse 

ainda que indica o prolongamento de dois bueiros na localidade de São Luiz do Purunã 

um na Estrada da Lage próximo a fazenda do Andreassa e o outro na Rua Sabina Serra 

Reiceto próximo do entroncamento com a Estrada da Lage, disse que os dois locais 

estão bem movimentados e o estreitamento prejudica o trânsito. Disse também que 



gostaria de uma resposta sobre o projeto de lei de sua autoria do ano passado, de 

nominação da Quadra de Esporte da Escola Boleslau Liana. Nada mais havendo o 

Senhor Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 22 de maio de 2023, as 

19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata 

que, após lida e achada conforme, e assinada pelo Presidente e pelos demais 

Vereadores presentes, contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, nos 

termos do Art. 93 do Regimento Interno desta Casa de Leis.  


